

皇

繼

恩賜賞賜與獎賞

# 恩賜賞賜與獎賞

恩賜賞賜與獎賞是聖經中所記載三個不同的應許。要得這三個應許的條件也是各不相同的。許多信徒因為不能分辨這三個應許，就在讀經的時候遇見許多不可解的困難。還有的人竟弄出許多可怕的錯誤來。爲要幫助這些人，容我分開講解這三個不同的應許。

## 一 恩賜

「因爲罪的工價乃是死；惟有神的恩賜在我們的主基督耶穌裏乃是永生。」——羅六章廿三節。

「恩賜」的意思是出於恩典的賜與物。作工的得工價是得所當得的，不能說出於恩典；出錢購買物品是由交換而來的，也不能說出於恩典。一個

人遇見一個窮苦無告將要凍餓而死的人，便動了憐憫的心，資助他財物衣食，拯救他脫離患難，這纔能說是出於恩典。恩賜是白給的，也是白得的。給的人並不是必須給的，得的人也不是應當得。不過給的人因為愛心的緣故，樂意將他所不必須給的好處加給那不應當得的人，這便是恩賜了。既是這樣，一個人要得別人的恩賜，不必妄想藉着作工勞力去得，也不必妄想用代價物品去換。他只要白白的去領受，恩賜便歸於他了。

人在神面前所應當得的是甚麼呢？神若照着我們所作的工給我們工價，我們將要怎樣呢？「罪的工價乃是死。」「犯罪」就是我們人類所作的工。「死亡」就是我們人類當得的工價。但神的慈愛是這樣浩大，為我們豫備了一位救贖主，在各各他山上成就了救贖的工作，使我們不但可以免去

這極可怕的工價——死亡，而且還可以白白的領受這極寶貴的恩賜——永生。  
「罪的工價乃是死，惟有神的恩賜在我們的主耶穌耶穌裏乃是永生。」

我們務要弄清楚，永生乃是神的「恩賜」——在神一方面是白給，在我們一方面是白得。——他又對我說，都成了。我是阿拉法，我是俄梅戛，我是初，我是終，我要將生命泉的水白白賜給那口渴的人喝。——啟廿一章六節。——聖靈和新婦都說來，聽見的人也該說來，口渴的人也當來：願意的都可以白白取生命的水。——啟廿二章十七節。這是何等的清楚！——要將生命泉的水白白賜給那口渴的人喝。——所以「願意的都可以白白取生命的水。」——白白的賜，——白白的取，——這是恩賜，這是神在基督耶穌裏所給我們的恩賜。

有些人教訓人說必須遵守律法纔可以得永生，又有些人教訓人說必

須行善事纔可以得永生。還有人教訓人說要得永生必須作這事或作那事。但聖經卻教訓我們說，永生乃是神的恩賜，是神白白賜給我們的。只要願意得便可以得着。『願意的都可以白白取生命的水。』如果永生是因着守律法行善事或作甚麼別的事得着的，那樣永生就不是神的恩賜了。這不是極清楚的道理麼？

我說人要得恩賜甚麼事都不必作麼？不是，有一樣事是必須作的，就是「接受」。恩賜是白給的。但人若不接受，這恩賜又能與他發生甚麼關係呢？比方說一個地方遭遇荒年，義賑會派人到那地方去放賑。放賑的人員在城中搭起大的蓆棚來，在裏面積存大批的糧米，然後派人挨戶散放米票。每一個災民可以持票取十斤米。若有災民不去到放賑的地方取米，他能有飯喫

麼？米是白給的，但不去領取的人仍是不免於餓死。又比方說我買了幾樣禮物去送給我的朋友。到了他家門前，我站在門外叩門。我的朋友出來在門內問是誰。我回答了以後，他又問我有甚麼事。我告訴他特爲給他送禮物來，他卻始終不給我開門。請問我這時候要怎樣辦呢？我要不要借一架梯子來，爬到牆上，將這些禮物爲他拋到院裏？或是找工匠來將他的院牆挖一個洞，將禮物從洞中塞進院子裏去？自然沒有人作這樣的事。禮物是白送的，但不接受的人仍是不能得着。神的恩賜是白白賜給人的，但人若不用信心去接受，就決不能得着。所以耶穌說，我實實在在的告訴你們，信的人有永生。」——約六章四十七節。「我實實在在的告訴你們，那聽我話，又信。差我來者的，就有永生，不至於定罪，是已經出死入生了。」——約五章廿四節。「摩西在曠野

怎樣舉蛇，人子也必照樣被舉起來；叫一切信他的，都得永生。神愛世人，甚至將他的獨生子賜給他們，叫一切信他的，不至滅亡，反得永生。」——約三章十四至十六節。一個人信，基督就是證明他接受神的恩賜，他一接受，神的恩賜立時就歸給他，他立時就有了永生，正像災民來領賑糧，立時就得着十斤米，也正像我的朋友爲我開門，接受我的禮物，立時就得着我所送來的東西一樣。

必有人說，既是這樣，一切信耶穌的人，必都已得着永生了。是，凡真實信耶穌的人，都已得着永生。但你卻不要以爲所有加入教會，稱爲基督徒的人，都已信了耶穌。你不知道有許多人加入教會，並不是因爲信耶穌，乃是因爲要找喫飯的地方麼？你不知道有許多人加入教會，並不是因爲信耶穌，

乃是因爲他們在教會的機關裏作工，爲要藉着加入教會保全他們的飯碗，鞏固他們的地盤麼？你不知道有許多人加入教會是因爲希圖教會資助他們的子女免費讀書麼？你不知道有許多人加入教會是因爲他們婚姻的問題麼？還有許多人加入教會不過是盲聽盲從，他們自己也不知道福音究竟是甚麼東西，耶穌究竟是甚麼人，更不知道他們能從耶穌得着甚麼，只是模模糊糊，別人領着他們走，他們就唯唯諾諾隨着瞎走罷了。比這些人較好一點的，有人因爲欽佩耶穌的德行與人格便作了基督徒，也有人因爲想藉着耶穌的教訓整頓家庭服務社會便作了基督徒。除了這幾種人以外，還有一些人加入教會乃是別具心肝，想要利用基督的道理或教會成就他們的某種企圖。稱爲基督徒的人當中真是甚麼樣子的人都有。我們千萬不要弄錯。



以爲一切稱爲基督徒的人都是已經信了耶穌的。主耶穌說，「信的人有永生」是說那些真實信他的人；上文所說的這幾類人並不包括在裏面啊。

永生是神的恩賜，是神白白賜給人的；本來應當得死亡爲工價的罪人，只要誠心信靠耶穌基督，便可以白白得着這極寶貴的恩賜。真是希奇！聖經上的道理講得這樣清楚，還是有許多稱爲基督徒的在那裏信「作好人，守律法，行善事，纔能得永生」的道理；同時也有許多稱爲傳道人的在那裏講「作好人，守律法，行善事，纔能得永生」的道理！你若去宣傳「信耶穌便得永生」的道理，許多人都要搖頭撇嘴的訕笑說，「世上那裏有這樣便宜的？」他們看這種道理太荒渺怪誕。他們看這種事情太不近人情。你若對他們傳講「作好人，守律法，行善事，纔能得永生」的道理，許多人都要點頭

承認說，這種道理是十分合理的。這種情形並不足奇，因為世界上的人誰也不肯將極大的利益白白給別人。不要作工，不要代價，只要人肯接受，便將極大的好處白白給他，這本來是極希奇的事，又何怪人不容易信呢。感謝神，我們因着他的應許，他的慈愛，和他的信實，確知這極希奇的事乃是極真實的事。我們的心是何等快樂啊！

閱者，你已經真實信了耶穌麼？若是這樣，你就當知道你已經得了神的恩賜，已經有了永生。你再不要懷疑這事。神從來不說謊欺騙我們。你應當篤信神的應許，又應當因神的救恩歡樂。若是你還未曾真實信主，就當趁着今日神施恩的門大大敞開的時候趕快的走進來，伸出信心的手接受神的恩賜。只要你一接受，這恩賜就立時成爲你的所有物。你立時就有了永生。世上

還有甚麼事比這事更便宜更合算。你怎可仍然躊躇遲延不急速信主呢？

### 一一 賞賜

「人若因我辱罵你們，逼迫你們，捏造各樣壞話毀謗你們，你們就有福了。應當歡喜快樂，因為你們在天上的賞賜是大的。在你們以前的先知，人也是這樣逼迫他們。」——太五章十一、十二節。

「你們要小心，不可將善事行在人的面前，故意叫他們看見；若是這樣，就不能得你們天父的賞賜了。所以你施捨的時候，不可在你前面吹號，像那假冒為善的人在會堂裏和街道上所行的，故意要得人的榮耀。我實在告訴你們，他們已經得了他們的賞賜。你施捨的時候，不要叫左手知道右手所作的；要叫你施捨的事行在暗中；你父在暗中察看，必然報答你。」——太六章一

## 至四節。

「人因爲先知的名接待先知，必得先知所得的賞賜；人因爲義人的名接待義人，必得義人所得的賞賜。無論何人，因爲門徒的名只把一杯涼水給這小子裏的一個喝，我實在告訴你們，這人不能不得賞賜。」——太十章四十一、四十二節。

「你們倒要愛仇敵，也要善待他們，並要借給人不指望償還；你們的賞賜就必大了，你們也必作至高者的兒子；因爲他恩待那忘恩的和作惡的。」——路六章卅五節。

「人在那根基上所建造的工程若存得住，他就要得賞賜。」——林前三章十四節。

「你們作僕人的，要凡事聽從你們肉身的主人；不要只在眼前事奉，像是討人喜歡的，總要存心誠實敬畏主；無論作甚麼，都要從心裏作，像是給主作的，不是給人作的；因你們知道從主那裏必得着基業爲賞賜；你們所事奉的乃是主基督。」——西三章廿二至廿四節。

賞賜與恩賜是完全不相同的兩樣東西。從以上所引的幾段經訓中，我們可以看出來，賞賜乃是神按着信徒工作和順服的多少，賜給他們的酬勞。得賞賜必須有順服，有工作。賞賜的大小是看順服和工作的多少而定。賞賜不是白得的。

上文所引的第一段經文告訴我們說，爲基督的緣故受人辱罵逼迫毀謗的信徒在天上有大賞賜。爲甚麼這種信徒要得大賞賜呢？這是因爲他們

的順服大。容我們想一想一個信徒爲基督的緣故受人的辱罵逼迫毀謗是何等不容易的事。大多數的信徒都是設法逃避世人的反對。他們不敢不與世人同流合污，不敢大膽順服神的旨意，不敢爲基督作有能力的見證，不敢反抗罪惡的勢力。他們與世界妥協，因此就逃避了世人的辱罵逼迫和毀謗。還有些信徒平日事奉神很忠心，爲主作見證也極勇敢，在舉世皆濁舉世皆醉的景況中他們能獨清獨醒，這不能說不是難能可貴的了。但一遭遇世界的辱罵逼迫，他們便灰心喪膽，見難思退。從此再不像以前那樣忠勇熱心，甚至竟投降世界，與世浮沉。這些信徒在主面前都作了失敗的人。他們已經得了救，但他們不能希望得甚麼賞賜。那些歷艱難，冒危險，百折不屈，始終如一，忠誠事奉主的信徒，作了普通信徒所不能作的，也忍受了一般信徒所不能

忍受的。主鑒察他們的勞苦，主悅納他們的忠誠，因此爲他們在天上豫備了大賞賜，到了時候必賜給他們。

親愛的聖徒們，不要怕這世界上的惡勢力，也不要因膽怯就與世界妥協。只管迎着仇敵走上前去，不辭艱辛和危險。若是神不容許，世人加害於我們，我們就不會遭遇一絲一毫的傷害。若是神容許我們爲基督的緣故遭遇世人的辱罵、逼迫、毀謗，我們就當歡喜快樂，因爲我們將要因此領受極大的賞賜。

上文所引的第二段經文告訴我們說，我們行善不求人的稱讚，便可以得神的賞賜。本着愛心行善是有價值的事，行這事必得神的賞賜。但行善而求人的稱讚，行善的價值便完全失去。人的稱讚便成爲行善的人所得的賞

賜。在神那裏就不會再有賞賜了。

許多信徒行善真是像主耶穌所說的樣子。他們一隻手拿着錢奉獻到神面前，或是賙濟窮人，同時另外的一隻手卻拿着一隻號筒，嗚嗚的吹得山響，恨不能將全世界的人都招聚了來，叫他們看這些「大慈善家」怎樣行善。結果怎樣呢？許多人都聚集來了。他們看見這些人所行的善事都不住的嘖嘖稱羨。他們爲這些行善的人掛塊匾，立統碑，甚麼「當仁不讓」、「見義勇爲」、「仁心濟世」、「慈善爲懷」、「這一類歌功頌德的話洋洋盈耳。此外再製造幾頂「大慈善家」的帽子給這些大善人們戴上。這些行善的人到這時候真是躊躇滿志。善事沒有白作，金錢沒有白捨，碑立上了，匾掛上了，「大慈善家」的帽子也戴上了，將來到神面前還要領受賞賜，這是何等上



算的事啊！那裏有這樣一回事得了那許多從人而來的賞賜，還希望從神得賞賜麼？不能斷乎不能。要得人的賞賜，就不要希望得神的賞賜。要得神的賞賜，就不要求人的賞賜。『你們要小心，不可將善事行在人的面前，故意叫他們看見；若是這樣，就不能得你們天父的賞賜了……要叫你施捨的事行在暗中；你父在暗中察看，必然報答你。』

上文所引的第三段經文告訴我們說，『爲先知的名接待先知，必得先知的所得的賞賜；爲義人的名接待義人，必得義人所得的賞賜。』得先知所得的賞賜和義人所得的賞賜，乃是因爲先知的名接待先知，因爲義人的名接待義人的酬勞。有許多人沒有機會遇見先知，也有許多人沒有力量接待義人，但主耶穌告訴我們說，『無論何人，因爲門徒的名只把一杯涼水給這小

子裏的一個喝，這人也必得着賞賜。我們應當爲主的名幫助一切屬主的人。人能作大事多幫助他們固然好。如果沒有力量多作甚麼，能爲他們作些小事也是一樣的有價值。我們作這些事一方面他們可以得着幫助，另外我們也必從主得着賞賜。一杯涼水是何等的不值錢，是何等的容易給人。爲門徒的名把一杯涼水給一個小子喝，都必從主得着賞賜，何況作一些比這更大的事呢？

第四段經文教訓我們要愛仇敵，要善待他們，並要借給人不指望償還。這樣就必得大賞賜。這不是容易作的事。普通的人只知道愛自己和自己家中的人。肯愛親戚朋友鄰舍同人的，已經是不能多見。何況愛仇敵呢？愛仇敵是不合公理的事。愛仇敵是不近人情的事。世人不能明白這樣的教訓。他

們譏笑說，這是噁語，這是欺人之談，這是心懷叵測的奸人造出來的麻醉人心的話。我一點不希奇世人這樣說。他們不能明白這話，他們從來未曾看見過這樣的事。這種教訓與他們心中所存的那種惱恨兇殺報仇雪恨的心理，是如同冰炭不相容的。他們誤會這種教訓，厭棄這種教訓，原是不足為奇的。但我們屬基督的人，卻親眼看見過這樣的事。神就是這樣待了我們。我們是神的仇敵。我們一生所存的意念，所說的話，所作的事，沒有一件不是得罪神，抵擋神，攻擊神，羞辱神，作神的仇敵。神就是為我們這樣可惡這樣負恩的罪人，將他的獨生子捨了，使他受盡一切痛苦，甚至捨命流血，要將我們從罪惡並死亡中搭救出來，使我們得作神的兒子，得享神為我們所豫備的一切。今生來世的福樂。神先這樣愛了我們這些作他仇敵的人，以後吩咐我們去愛我

們的仇敵。因此我們不但明白了這種教訓，而且應當這樣去作，就是沒有賞賜，我們這樣去作也是義不容辭的。但神卻恩上加恩，應許將大賞賜賜給肯這樣作能這樣作的人。神的恩惠是何等浩大奇妙啊！

在這一段教訓中，主耶穌又教訓我們借給人，不要指望償還。這也是世人領受不了的教訓。普通人借錢給人，利息小了都不肯借，何況不指望償還呢？但基督的門徒卻應當照我們的主所教訓我們的去作。自然這不是說任何一人向我們借錢都不要指望償還。這乃是說那些困苦貧窮的人或是遭遇特別艱難苦楚的人向我們借錢，我們不但不可向他們要利，而且也不當指望他們還本，就調濟他們好了。我們都記得神頒給以色列人的律法中有一條告訴他們借貸給弟兄不可取利。（申廿三章十九節）舊約時代的以色列

列人是神的百姓，神吩咐他們借貸給弟兄不可取利。新約時代的信徒是神的兒子，神吩咐他們借貸給人連本都不要指望償還。可惜許多基督徒不但不能照着神給他兒子們的命令作那最好的，就是照着神給他百姓的命令作那次好的也辦不到。他們總是照着世人的樣子，借貸給人藉以得利。不問那借錢的人可憐不可憐，也不問他們的境遇是何等艱難，他們所遭遇的是怎樣不幸，只要他們用我的錢就必須爲我出利息，不然我的錢怎能白白叫他們拿去用呢？基督徒這樣作，與世人還有甚麼分別？這樣作的人怎能希望得神的賞賜？說起來真令人痛心！有些稱爲基督徒的所作的連世人的樣子都趕不上，他們的行爲簡直是魔鬼的行爲：他們借錢給人不但要利，而且還取重利，剝削困苦人的脂膏，增添自己的財富。這種行爲不是魔鬼的行爲是

甚麼呢？

上文所引的第五段經文是論到爲神作工的人所作的工如果是真實的，是有價值的，是能經過火的試驗仍存得住的，他就要得賞賜。可嘆多少傳道的人所建造的工程不是真實的！他們講了許多的道，然而所講的不是神的話。他們作了許多事業，然而所作的不是神的工。他們領了許多人加入教會，然而未曾將這些人領到耶穌面前，也未曾幫助他們真實得救。他們所建造的工程從外面看來真是偉大可觀，但是經火一燒，頃刻之間便都化爲灰燼。原來這些工程都是一些草木禾稈，堆在那裏的時候看着真是不少，無奈沒有一樣是能經火的。使徒告訴我們說，建造這種工程的人不但沒有賞賜可得，而且還要受虧損，自己卻要得救；雖然得救，乃像從火裏經過的一

樣。」——林前三章十五節。自然這還是指着那些真實悔改信主的傳道人說的。至於那些根本就未曾悔改信主的傳道人，還不能列在這裏呢。

爲神的工作勞苦的同工們，我們以後作工，再不可因爲求人的稱讚羨慕，就只顧外觀，不求實在。差遣我們作工的是主，賞賜我們的也是主。我們只求在主面前忠心，縱使沒有一個人看見我們所作的工，沒有一個人稱讚我們，只要我們能聽見主稱我們爲良善忠信的僕人，就比甚麼都好了。作工的時候，務要求主的喜悅，不要求人的喜悅。說神要我們說的話，講神要我們講的道，作神要我們作的工，成效大固然好，成效小也不要灰心；得的人多固然好，得的人少也不要餒志。有價值的工程，不在外觀的大小，乃在工程的本身，是否能經過火，仍存得住。得一個像金銀寶石的果子，勝過得一千個像草木

禾楷的果子爲神作工的人切不可存討人喜悅，求人稱讚，希望從人得賞賜的心。一存這樣的心，服事神就不能忠誠，也就要失去神的賞賜了。那是何等可惜的事呢！

上文所引的第六段經文是教訓作僕人的信徒事奉主人的時候要存着服事主的心去作一切的工，並且應許他們說若是他們能這樣作主要賞賜他們；因爲他們若能存着服事主的心去作一切的事，他們就是服事主了。這是何等可注意的一段教訓。無論作甚麼只要存着服事主的心去作，便是服事主，便可以從主那裏得賞賜。作僕人的都能服事主，誰不能服事主呢？作僕人的都能從主那裏得賞賜，誰不能從主那裏得賞賜呢？容我們從今以後無論作甚麼事工，或經商，或務農，或作工，或爲政，或作教育的事業，或作醫藥



的事業，或治理家庭，或教育子女，或作甚麼在人看是卑賤的工作，每日存着服事主的心去作，那一切擺在我們前面的本分，無論作甚麼事都看是給主作的，不是給人作的，我們就必從主得賞賜了。

總起以上各段經文的教訓來，我們便可以清清楚楚的看出來，一個人在悔改信主得了永生的恩賜以後，神還給他許多命令叫他遵行，給他許多工作叫他去作，若是他遵行神的命令，作神叫他作的工，神還要給他賞賜。在這裏我們不要誤會，以為賞賜是我們的功德所換來的，不是，我們沒有一點功德可言。我們本是該死的罪人，如今因神的愛白白得了永生，得神這樣浩大的恩，無論作甚麼神所吩咐的事，也是我們當盡的本分，不能叫作甚麼功德。但神的愛卻是這樣奇妙浩大，他應許我們盡過本分以後還要給我們賞

賜，這真是恩上加恩了！我們怎可不更加勉勵殷勤作神所喜悅的事呢。

### 三 獎賞

「豈不知在場上賽跑的都跑，但得獎賞的只有一人麼？你們也當這樣跑，好叫你們得着獎賞。凡較力爭勝的諸事都有節制，他們不過是要得能壞的冠冕；我們卻是要得不能壞的冠冕。」——林前九章廿四、廿五節。

「弟兄們，我不是以爲自己已經得着了；我只有的一件事，就是忘記背後，努力面前的，向着標竿直跑，要得神在基督耶穌裏從上面召我來得的獎賞。」——腓三章十三、十四節。

獎賞與恩賜並賞賜的意思又都不相同了。獎賞是經過一種勞力的比賽以後成績最優良的人方能得着的。上面所引的經文告訴我們說，「在場

上賽跑的都跑，但得獎賞的只有一人，一正是顯明這個意思。獎賞是超過賞賜的，得獎賞也比得賞賜更難。賞賜是普遍的，多少人殷勤工作，順服主的命令，就有多少人得賞賜。但許多人賽跑，得獎賞的卻是少數。不顧一切，有始有終，從頭跑到終點的人，大約我們都看見過。在運動會中賽跑的罷。跑的距離越長，跑到終點的人就越少。有些人中途跌倒過一兩次，便灰心餒志離開了跑場。又有些人因為忍受不了長途的疲勞，就半途中輟，找個舒適的地方休息去了。又有些人因為看見觀衆中有人在那裏喝汽水，喫冰激凌，便被誘惑離開了跑場。到一旁喫喝享樂去了。有些人纔跑了不遠便退出跑場。還有的人差不多已經跑了一半便不再跑。也有些人已經跑了多半，竟中途餒志。最可惜的就是有人已經離目的地沒有很遠，竟因為某種原因退出跑場。那真

是令觀衆代爲扼腕嘆息的事。

在屬靈的跑場上賽跑不也是這樣麼？基督徒的一生都是在場上賽跑，直跑到工完安息纔算跑完當跑的路。有些人要跑幾年的工夫，又有些人要跑十幾年，二十幾年，還有些人要跑三十幾年，四十幾年，五十幾年之久。時間是這樣長，路途是這樣遠，在這樣遙遠的路途中，危險，阻礙，誘惑，牽引，又是這樣的衆多可怕，賽跑的人若不時刻存着戰兢恐懼堅持到底的心，有幾個能不見異思遷半途而廢呢？保羅知道這樣跑不是一件容易的事，所以他勸勉衆聖徒說：「豈不知在場上賽跑的都跑，但得獎賞的只有一人麼？你們也當這樣跑，好叫你們得着獎賞。凡較力爭勝的諸事都有節制，他們不過是要得能壞的冠冕；我們卻是要得不能壞的冠冕。」在這一段話中保羅告訴信徒

說得獎賞不是一件容易的事。他叫他們知道賽跑的人多，得獎賞的人少。他也勉勵他們努力賽跑，好得着神所豫備的獎賞。他又告訴他們說，在屬世的賽跑場上賽跑的人爲得能壞的冠冕，尙且那樣奮發，淬勵諸事都有節制，在屬靈的賽跑場上賽跑的人爲得不能壞的冠冕，更是應當如何加倍的奮勇努力。

保羅就是這樣勸勉別人努力賽跑去得獎賞，自己卻是靜坐不動麼？不是的。他一方面勉勵別人跑，一方面他自己也是奮力奔跑。聽他說：「我只有的一件事，就是忘記背後，努力面前的，向着標竿直跑，要得神在基督耶穌裏從上面召我來得的獎賞。」保羅不像現在許多傳道的人，勸勉別人去作這個，去作那個，自己卻靜坐觀望，連一件事也不作。他們只會教訓別人，不會教訓

自己。保羅明白這不是明智的行爲，乃是愚昧的行爲，這樣作不是害人，乃是害己。他不肯作這種無知的事。他怎樣教訓別人，也怎樣教訓自己；他怎樣勸勵別人，也怎樣勸勵自己。正是因爲他所講的都是他自己身體力行的，所以他的教訓特別有能力，有權柄，能激勵凡聽他的人。

許多人責罵那些只教訓別人自己不勉力去行的講道人，說他們狡詐欺人，說他們可恨。其實詳細思想起來，與其說他們狡詐，不如說他們愚昧；與其說他們可恨，不如說他們可憐。他們只教訓別人，不教訓自己；結果別人因着聽從這些教訓得了好處，他們自己卻毫無所得。一傳給別人，自己反被棄絕了。一請想一想他們不是愚昧可憐麼？誰想到有這種愚昧可憐的講道的人，還會有許多愚昧可憐的聽道的人。這些人看見那些講道的人只教訓別

人自己卻不去行，因此說，「講的人還不去行呢，我們聽的人又何必勉力去行呢？」殊不知講道的人不去行，是他們自己欺哄自己，損害自己，如今聽道的人因為講道的人自欺自害，便也效法他們的樣式，追隨他們的腳蹤，這真是恐怕愚人的數目不足，自己也加入愚人隊中，好叫世上再增加一些愚人了。這是何等可笑又可哭的事呢！

容我們現在聽一聽那勸勉衆人賽跑自己也勉力奔跑的保羅在將要離開世界以前所唱的凱歌：「我現在被澆奠，我離世的時候到了。那美好的仗我已經打過了，當跑的路我已經跑盡了，所信的道我已經守住了。從此以後，有公義的冠冕爲我存留，就是按着公義審判的主到了那日要賜給我的；不但賜給我，也賜給凡愛慕他顯現的人。」——提後四章六至八節。我們都羨

慕保羅所唱的這一首凱歌。但我們不要忘記保羅在所跑的那幾十年的長途中，不曉得忍受了多少艱難，遭遇了多少痛苦，發了多少聲嘆息，流了多少滴眼淚。只因他能有始有終，堅持到底，一忘記背後，努力面前的，向着標竿直跑，一他纔能唱出這首勝利者的凱歌。我們若願意唱他所唱的凱歌，就必須效法他的樣式，跑完我們所當跑的路。

勉力罷。主的恩典，我們用的。我們愚昧，主是明智的；我們軟弱，主是剛強的。只要我們至死忠心，堅持到底，他必能扶持我們的手，導引我們的脚步，加增我們的力量，賜給我們隨時需用的恩惠，使我們跑盡前面的路，得着他從上面召我們去得的獎賞。

一九三四，九，一七，杭州。



恩賜賞賜與獎賞

**GIFT, REWARD, AND PRIZE**

BY

**WANG MING TAO**

PUBLISHED BY

**THE SPIRITUAL FOOD QUARTERLY**

**29 KAN YÜ HUTUNG**

**PEIPING**

*Price 5 cents each, Postpaid*

恩賜賞賜與獎賞

一九三六年一月初版

每冊價銀五分

郵費在內

著者 王 明 道

印行者 靈食季刊社

發行者 靈食季刊社  
北平甘雨胡同二十九號

**GIFT, REWARD, AND PRIZE**

BY

**WANG MING TAO**

PUBLISHED BY

**THE SPIRITUAL FOOD QUARTERLY**

**29 KAN YÜ HUTUNG**

**PEIPING**

*Price 5 cents each, Postpaid*

恩賜賞賜與獎賞

一九三六年一月初版

每冊價銀五分

郵費在內

著者 王 明 道

印行者 靈食季刊社

發行者 靈食季刊社  
北平甘雨胡同二十九號

24  
101063  
97

3087A

101063

97